

ПРИГОВОР ИМЕНЕМ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г. Псков

29 июня 2007 года

Суд с участием присяжных заседателей Псковского областного суда в составе:

- председательствующего: судьи Макарова Э.И. с участием: присяжных заседателей,
- государственного обвинителя: прокурора отдела прокуратуры Псковской области Осадчей С.Н.,
подсудимого Березовского Олега Вениаминовича,

защитника: адвоката Баранова С.Г., представившего удостоверение № 39/30 и ордер № 160,

потерпевших Долговой Л.И., Семеновой О.В. и Татаровой Т.Д., помощника судьи Сиротенко В.В., при секретаре Певзнер Н.Б.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении Псковского областного суда уголовное дело по обвинению

Березовского Олега Вениаминовича, 2 июня 1966 года рождения, уроженца г. Ангарск, Иркутской области, проживающего в г. Калининграде, ул. Красноярская, д. 2, кв. 32, зарегистрированного по ул. Нансена, д. 46, кв. 2. гражданина РФ, с высшим образованием, женатого, имеющего двоих несовершеннолетних детей - 1997 и 2006 годов рождения, военнообязанного, ранее не судимого

в совершении преступления, предусмотренного ст. 298 ч. 3 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Предварительным следствием Березовский О.В. обвинялся в клевете в отношении судьи, участвующего в отправлении правосудия, в связи с рассмотрением дел или материалов в суде, соединенные с обвинением лица в совершении особо тяжкого преступления, а именно:

Березовский О.В., являясь в соответствии с постановлением Калининградской областной Думы №88 от 25 марта 2004 года депутатом Калининградской областной Думы третьего созыва, являясь журналистом и штатным сотрудником редакции газеты «Калининградские Новые колеса», имеющий в соответствии с Законом РФ от 27 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации» право искать, получать и распространять информацию, распространять подготовленные им сообщения и материалы за его подписью, обязанный проверять достоверность сообщаемой им информации, уважать права, законные интересы, честь и достоинство граждан и организаций, совершил преступление против правосудия при следующих обстоятельствах.

28 сентября 2004 года судебной коллегией по уголовным делам Калининградского областного суда в составе судей Долговой Л.И., Семеновой О.В. и Татаровой Т.Д. рассмотрена жалоба осужденного Фукса А.С. и его защитника на приговор Балтийского городского суда Калининградской области от 09 августа 2004 года, которым Фукс А.С. осужден по ч. 2 ст. 228 УК РФ к 4-м годам лишения свободы. В ходе рассмотрения жалобы судом выявлены нарушения уголовно- процессуального законодательства РФ, допущенные при производстве предварительного следствия. В этой связи приговор суда в отношении Фукса А.С. коллегией судей было законно и обоснованно отменен, дело производством прекращено за отсутствием в его действиях состава преступления, из-под стражи Фукс А.С. освобожден.

Березовский О.В., осуществляя полномочия журналиста, в период времени с 28 сентября по 26 ноября 2004 года, имея умысел опорочить честь, достоинство, а также подорвать деловую репутацию судей, участвовавших в отправлении правосудия в связи с рассмотрением дела в суде и желая этого, достоверно зная, что излагаемые им сведения являются вымышленными и надуманными, то есть заведомо не соответствуют действительности, лично написал, подготовил к опубликованию и опубликовал за своей подписью в газете «Калининградские Новые колеса» статью под названием «Наркомафия и Фукс. 15000долларов - за оправдательный приговор», в которой сообщил, что судьям Калининградского областного суда Долговой Л.И., Семеновой О.В. и Татаровой Т.Д. за вынесение решения об освобождении подсудимого Фукса А.С. из-под стражи была выплачена взятка в виде денег в размере 15 тысяч долларов США.

26 ноября 2004 года для распространения среди населения тиражом в 14700 (четырнадцать тысяч семьсот) экземпляров была выпущена газета «Калининградские Новые колеса» № 237 с указанной статьей Березовского О.В..

Таким образом, Березовский О.В. сформировал у широкого круга лиц - читателей газеты «Калининградские Новые колеса» не соответствующее действительности мнение о том, что 15000 долларов США были выплачены судьям за вынесение решения об освобождении Фукса А.С, тем самым обвинив их в совершении особо тяжкого преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 290 УК РФ - получение должностным лицом лично или через посредника взятки в виде денег за незаконные действия в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия входят в служебные полномочия должностного лица, совершенное в крупном размере группой лиц по предварительному сговору, то есть в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 298 УК РФ.

Вердиктом присяжных заседателей от 22 июня 2007 года подсудимый Березовский О.В. признан невиновным.

При таких обстоятельствах Березовский О.В. по предъявленному обвинению в совершении преступления, предусмотренного ст. 298 ч. 3 УК РФ на основании ст. 302 ч. 2 п.п. 1, 4 УПК РФ подлежит оправданию за отсутствием события преступления.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 343, 348 и п. 2 ст. 350 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ:

Березовского Олега Вениаминовича по предъявленному обвинению в совершении преступления, предусмотренного ст. 298 ч. 3 УК РФ, **оправдать** на основании ст. 302 ч. 2 п.п. 1, 4 УПК РФ.

Меру пресечения Березовскому О.В. в виде подписки о невыезде отменить.

Вещественные доказательства - объяснение Березовского О.В., обращение депутата Калининградской областной Думы Рудникова И.П. и газету «Калининградские Новые колеса» № 237 оставить при уголовном деле.

Судебные издержки отнести за счет государства.

Приговор может быть обжалован в кассационном порядке в Верховный Суд Российской Федерации в течение 10 суток со дня его провозглашения через Псковский областной суд.

Председательствующий:

подпись

Э.И. Макаров

Копия верна
Судья областного суда



Э.И. Макаров